
抛物线练习(廖老师出题) 
1、抛物线 xy 122 = 上与焦点的距离等于 8的点的横坐标是（   ） 
  A、2    B、3     C、4    D、5  

2、抛物线ｙ＝
4
1
x
2
焦点为（     ）  

A.（0，2）    B.（0，1）  C.（0， 1
16
） D.（1，0） 

3、过定点 P（0，2）作直线 l，使 l与曲线 y2=4x有且仅有 1个公共点，这样的直线 l共有
（    ）   A.1条    B.2条     C.3条     D.4条 

4、若椭圆 1
22

=+
b
y

a
x  ( oba >> )和双曲线 1

22

=−
n
y

m
x ( onom >> , )有相同的焦点 F1和 F2，P为

两曲线的交点，则|PF1|•|PF2|为（   ）A、2( ma − )  B、4( ma − )  C、 ma −   D、 ma −  

5、若双曲线 1
9

22

=−
m
yx

的渐近线 l方程为 xy
3
5

±= ，则双曲线焦点 F到渐近线 l的距离

为(   ) 

 A．2 B． 14  C． 5  D．2 5  

6、直线 y=x+m与曲线 xy =− 21 有两个不同交点，则实数 m的取值范围为（    ） 

A、(- 2， 2 )    B、(- 2，-1]     C、(- 2，1]     D、[1， 2 ) 

7、如图 ,已知抛物线 )0(22 >= ppxy 焦点 F 恰好是椭圆

12

2

2

2

=+
b
y

a
x

的右焦点，且两条曲线交点的连线过点 F ，则该椭

圆的离心率为（     ） 

A. 2 1−       B.2( 2 1)−       C.
5 1
2
−

      D.
2

2
 

8、过点 P(-2, -4)的抛物线的标准方程为                。 

9.已知Ｍ是抛物线 xy 122 = 上的动点，过Ｍ分别作 x轴， y轴的垂线，垂足分别为Ａ、Ｂ，
且 2AP PB=

uuur uuur
. 则点Ｐ的轨迹方程是                

10、抛物线
2 8y x= − 中，以(-1,1)为中点的弦所在的直线方程是             

11、点 P是椭圆
2

2 1
2
x y+ = 上的一点，F1,F2是椭圆的左右焦点，A(0,2),则 

1| | | |PA PF− 的最大值是______ ， 1| | | |PA PF− 最小值是________ 

12、抛物线 xy 42 = 上有两个定点 A、B分别在对称轴的上下两侧，F为抛物线的焦点， |FA|=2，

|FB|=5，点 P在抛物线 AOB这段曲线上，当△PAB的面积最大时 P点的坐标是_______ 

13、已知直线 y=－2x + m与抛物线 y 2 =6x ， 交于两点 A、B， OBOA ⊥ ，求 m

的值 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



14、直线 l与抛物线 2 4y x= 交于 A,B 两点，与准线交于 C 点，于 x 轴交于 D(3,0)点，B

在线段 AC上，若 | |:| AD | 1: 3BC = ,求直线 l的方程 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15、抛物线 y2=2px  (p>0)的焦点为 F，AB是过 F的弦，l是准线，直线 AO交 l于点 C，求
证： BC∥x轴 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
16、抛物线 y2=4x的焦点为 F，互相垂直的弦 AC与 BD都过焦点 F，求四边形 ABCD的面
积的最小值。 
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抛物线练习(廖老师出题) 
1、抛物线 xy 122 = 上与焦点的距离等于 8的点的横坐标是（ D） 

A、2    B、3     C、4    D、5 

解： 6, 8, 3 8, 5
2
pp x x x= + = + = =   

2、抛物线ｙ＝
4
1

x2焦点为（  B   ）  

A.（0，2）    B.（0，1）  C.（0， 1
16
） D.（1，0） 

3、过定点 P（0，2）作直线 l，使 l与曲线 y2=4x有且仅有 1个公共点，这样的直线 l共有
（  C  ）   A.1条    B.2条     C.3条     D.4条 

4、若椭圆 1
22

=+
b
y

a
x  ( oba >> )和双曲线 1

22

=−
n
y

m
x ( onom >> , )有相同的焦点 F1和 F2，P为

两曲线的交点，则|PF1|•|PF2|为（ D  ）A、2( ma − )  B、4( ma − )  C、 ma −   D、 ma −  

解：设 1 1 2 2| | r ,| | rPF PF= = ，则 1 2 1 2r r 2 (1), r r 2 (2),a m+ = − =  

2 2
1 2 1 2(1) (2) 4 r r 4 4 , r ra m a m− = − = −得  

5、若双曲线 1
9

22

=−
m
yx

的渐近线 l方程为 xy
3
5

±= ，则双曲线焦点 F到渐近线 l的距离

为( C ) 

 A．2 B． 14  C． 5  D．2 5  

解：
5 , 5

3 3
m m= = ，F到渐近线 l的距离= 5m =  

6、直线 y=x+m与曲线 xy =− 21 有两个不同交点，则实数 m的取值范围为（ B   ） 

A、(- 2， 2 )    B、(- 2，-1]     C、(- 2，1]     D、[1， 2 ) 

解： 1, 2, 2 1
2
m m m−

= = − − < ≤ −  

7、如图,已知抛物线 )0(22 >= ppxy 焦点F 恰好是椭圆 12

2

2

2

=+
b
y

a
x

的右焦点，且两条曲

线交点的连线过点F ，则该椭圆的离心率为（     ） 

A. 2 1−       B.2( 2 1)−       C.
5 1
2
−

      D.
2

2
 

解: 解:
2 2

| MF | 2 ,| MF | , 2b bp c c
a a

= = = =  

2 2 2 2 2 2 22 , 2 , 2 1 0,e 1 2
2

b ac a c ac e e − +
= − = + − = = = − +

8、过点 P(-2, -4)的抛物线的标准方程为              

解：设 2 16 2 , 8,y a ax a= − = −= ，    设 2 4 4 , 1, a ax ay = − = −=  

于是标准方程是
2 8y x= − 或

2x y= −  

9.已知Ｍ是抛物线 xy 122 = 上的动点，过Ｍ分别作 x轴， y轴的垂线，垂足分别为Ａ、Ｂ，
且 2AP PB=

uuur uuur
. 则点Ｐ的轨迹方程是                

解：设 0 0M( , )x y ， ( , )P x y 则 0 0( ,0), (0, )A x B y , 2AP PB=
uuur uuur

, 



0 0 0 0

2 2 2
0 0 0 0

( , ) 2( , ), 2 , 2( )
3 93 , , 12 , 36 , 16
2 4

x x y x y y x x x y y y
x x y y y x y x y x

− = − − − = − = −

= = = = =  

10、抛物线 xy 122 = 的一弦的中点是(3,1),则此弦所在的直线方程是_________ 

解：设弦端点证明：设 1 1 2 2A x y B x y( , ), ( , )， 则 

 2 2 1 2
1 1 2 2 1 2 1 2 1 2

1 2 1 2

12 1212 , 12 , ( )( ) 12( ), k 6
2

y yy x y x y y y y x x
x x y y

−
= = − + = − = = = =

− +
 

弦所在的直线方程 1 6( 3), 6 17y x y x− = − = −  

11、点 P是椭圆
2

2 1
2
x y+ = 上的一点，F1,F2是椭圆的左右焦点，A(0,2),则 

1| | | |PA PF− 的最大值是__ 5 _ ， 1| | | |PA PF− 最小值是_ 5 2 2− ___ 

解： 1( 1,0)F − ， 2 (1,0)F , A(0,2), 1 1| | | | | | 5PA PF AF− ≤ =  

    1 2 2 2| | | | | | (2 | |) | | | | 2 | | 2 5 2 2PA PF PA a PF PA PF a AF a− = − − = + − ≥ − = −  

12、抛物线 xy 42 = 上有两个定点 A、B分别在对称轴的上下两侧，F为抛物线的焦点，并且

|FA|=2，|FB|=5，点 P 在抛物线 AOB 这段曲线上，当△PAB 的面积最大时 P 点的坐标是

1( , 1)
4

−  

解： 2 1 1, 5 1 4A Bx x= − = = − = ， 0, 0A By y> <  

2, 4A By y= = − ，
6 2
3ABk = = −

−
, AB设平行于 的直线为 2y x m= − +  

联立{ 2
2
4

y x m
y x

− +
=

=
消去 x得

2 12 2 0, 4 8 0,
2

y y m m m∆+ − = = + = = −  

11,
4

y x= − = ,于是 P点的坐标是
1( , 1)
4

−  

13、已知直线 y=－2x + m与抛物线 y 2 =6x ， 交于两点 A、B， OBOA ⊥ ，求 m

的值 
解：设 1 1 2 2A x y B x y( , ), ( , )， OBOA ⊥ ， 1 1 2 2A x y B x y( , ), ( , )  

1 2 1 2 0OA OB x x y y= + =
uuur uuur

g ，

2 2
1 2

1 26 6
y yx x,= = ，于是 

2 2
1 2

1 2 0
36

y y y y+ = ， 1 2 36y y = −  

由{ 2
2

2   3 3 06 xy x m y y my x
= + + − == 消去 得
－

，得 1 2 3 36 12y y m m,− == − =  

14、直线 l与抛物线 2 4y x= 交于 A,B 两点，与准线交于 C 点，于 x 轴交于 D(3,0)点，B

在线段 AC上，若 | |:| AD | 1: 3BC = ,求直线 l的方程 

解： | |:| AD | 1: 3BC = 于是DA 3CB=
uuur uuur

 

设 l： 3x ty= + ， ),( 11 yxA ， 2 2B x y( , )  

准线 1x = − ，于是
4( 1, )C
t

− −  

1 1 2 2
4DA ( 3, ),CB (x 1, )x y y
t

= − = + +
uuur uuur

, 1 2
123 (1)y y
t

= + L  

联立
2

3
4

x ty
y x

= +


=
消 x得 2 4 12 0y ty− − =  

x

y
A

BC

D



于是 1 2 1 24 2 12 3y y t y yL L      ( )      ( )+ = = −  

由(1)(2)得 2 1
3 3 3 13 3 4 1y t y t t t t
t t t t

代入， ( )( )( ) ,  = − = + − + = − = ±  

15、抛物线 y2=2px  (p>0)的焦点为 F，AB是过 F的弦，l是准线，直线 AO交 l于点 C， 
求证： BC∥x轴 
证明：设 1 1 2 2A x y B x y( , ), ( , )， 

则直线 AO的方程： 1

1

yy x
x

= ，当
2
px = − 时得 1

12
pyy
x

= −  

于是 1

12 2
pyp
x

C( , )− −   

要证明 BC∥x轴，只要证 1
2

12
py y
x

− =  

因为

2
1

1 2
yx

p
= ，故只要证 2

1

1
2

py y
y
p

− = ，即证 2
1 2y y p= − (*) 

设直线 AB: 
2
px ty= + 代入 y2=2px得 2 22 0y pty p− − =  

故 2
1 2y y p= − 于是(*)式成立，因此 BC∥x轴 

16、抛物线 y2=4x的焦点为 F，互相垂直的弦 AC与 BD都过焦点 F，求四边形 ABCD的面
积的最小值。 

解：F(1,0),设直线 AC与 BD的方程分别为
1( 1), ( 1),y k x y x
k

= − = − −  

1 1 2 2 3 3 4 4A x y B x y C x y D x y( , ), ( , ), ( , ), ( , ) , 

{ 2
2

( 1) , 4 04 x yy x
y k x k y k=

=
− − − =消去 得 4  

于是 1 2 1 2
4 4y y y y
k

    ,  + = = − ， 

2 2
2

1 2 1 22 2 2

1 1 16 4(1 )| | 1 ( ) 4 16
| |

k kAC y y y y
k k k k

+ +
= + + − = + =  

把上式的 k换成
1
k

− 得
2

2

2

14(1 )
| | 4(1 )1

kBD k

k

+
= = +  

四边形 ABCD的面积的
2 2

2
2 2

8(1 ) 1| || | 8( 2) 8(2 1 2) 3
2

21 kAC BD k
k k

S +
= = + + ≥ + ==  

当且仅当 2
2

1 k
k

= ，即 1k = ± 时取等号，求四边形 ABCD的面积的最小值是 32。 
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抛物线练习(廖老师出题) 
1、D  2、B  3、C   4、D   5、C  6、B   7、A   

8、 2 8y x= − 或 2x y= −   9. 2 16y x=    10、 6 17y x= −  

11、最大值是 5  ，最小值是 5 2 2−   12、
1( , 1)
4

−  

13、解：设 1 1 2 2A x y B x y( , ), ( , )， OBOA ⊥ ， 1 1 2 2A x y B x y( , ), ( , )  

1 2 1 2 0OA OB x x y y= + =
uuur uuur

g ，

2 2
1 2

1 26 6
y yx x,= = ，于是 

2 2
1 2

1 2 0
36

y y y y+ = ， 1 2 36y y = −  

由{ 2
2

2   3 3 06 xy x m y y my x
= + + − == 消去 得
－

，得 1 2 3 36 12y y m m,− == − =  

14、解 1： | |:| AD | 1: 3BC = 于是DA 3CB=
uuur uuur

 

易知直线 l的斜率存在，设 l： ( 3)y k x= − ， ),( 11 yxA ， 2 2B x y( , )  
准线 1x = − ，于是 ( 1, 4 )C k− −  

1 1 2 2DA ( 3, ),CB (x 1, 4 )x y y k= − = + +
uuur uuur

， 1 2 1 23 3( 1), 3 6 (1)x x x x− = + = + L  

联立
2

3
4

y k x
y x

( )= −


=
消 y得 2 2 2 26 4 9 0k x k x k( )− + + =  

于是
2

1 2 1 22

6 4
2 9 3

kx x x x
k

L L   (    (  )    )+
+ = =  

由(1)(2)得 2 12 2 2 2

1 3 1 33 9 1x x k
k k k k

+6代入 得 +6)    , ( )      ,(  = = = = ±  

             

由(1)(3),得 1 2x x> 得 1 29 1x x,= =
2

2

6 4
2 10 1

k k
k

代入 得  ( ) ,  +
= = ±  

直线 l的方程为 3 0 3 0x y x y− − = + − =或  

解 2： | |:| AD | 1: 3BC = 于是DA 3CB=
uuur uuur

 

设 l： 3x ty= + ， ),( 11 yxA ， 2 2B x y( , )  

准线 1x = − ，于是
4( 1, )C
t

− −  

1 1 2 2
4DA ( 3, ),CB (x 1, )x y y
t

= − = + +
uuur uuur

, 1 2
123 (1)y y
t

= + L  

联立
2

3
4

x ty
y x

= +


=
消 x得 2 4 12 0y ty− − =  

于是 1 2 1 24 2 12 3y y t y yL L      ( )      ( )+ = = −  

由(1)(2)得 2 1
3 3 3 13 3 4 1y t y t t t t
t t t t

代入， ( )( )( ) ,  = − = + − + = − = ±  

15、证明：设 1 1 2 2A x y B x y( , ), ( , )，则直线 AO的方程： 1

1

yy x
x

= ，当
2
px = − 时得 1

12
pyy
x

= −  

于是 1

12 2
pyp
x

C( , )− −   
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FO



要证明 BC∥x轴，只要证 1
2

12
py y
x

− =  

因为

2
1

1 2
yx

p
= ，故只要证 2

1

1
2

py y
y
p

− = ，即证
2

1 2y y p= − (*) 

设直线 AB: 
2
px ty= + 代入 y2=2px得 2 22 0y pty p− − =  

故
2

1 2y y p= − 于是(*)式成立，因此 BC∥x轴 

16、解：F(1,0),设直线 AC与 BD的方程分别为
1( 1), ( 1),y k x y x
k

= − = − −  

1 1 2 2 3 3 4 4A x y B x y C x y D x y( , ), ( , ), ( , ), ( , ) , 

{ 2
2

( 1) , 4 04 x yy x
y k x k y k=

=
− − − =消去 得 4  

于是 1 2 1 2
4 4y y y y
k

    ,  + = = − ， 

2 2
2

1 2 1 22 2 2

1 1 16 4(1 )| | 1 ( ) 4 16
| |

k kAC y y y y
k k k k

+ +
= + + − = + =  

把上式的 k换成
1
k

− 得
2

2

2

14(1 )
| | 4(1 )1

kBD k

k

+
= = +  

四边形 ABCD的面积的
2 2

2
2 2

8(1 ) 1| || | 8( 2) 8(2 1 2) 3
2

21 kAC BD k
k k

S +
= = + + ≥ + ==  

当且仅当 2
2

1 k
k

= ，即 1k = ± 时取等号，求四边形 ABCD的面积的最小值是 32。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 


